sujet Sciences Physiques BTS TPIL OPTIQUE 2006 mon corrigé

voici comme promis la correction de I'épreuve d'Optique

je corrige en ligne, rafraichissez le navigateur souvent ( ctrl+R)

schéma de I'appareil étudié:
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partie 1 POSITION DE LA SOURCE PAR RAPPORT & L'OBJECTIF DE L'APPAREIL

1.1 appliquons la relation de conjugaison objet-lentille-image de DESCARTES
1/p' = 1/f'+ 1/p avec p'= 0,15m f' = 0,10m on obtient p= p'.f'/ (' - p")
soit aprés A.N.: p =-0,30m

il faut donc placer la source a 30 cm devant la lentille

partie 2 ETUDE DU FILTRE INTERFERENTIEL

Corrigé publié sur http://jmbprofessionnel.o\-blog.org/ par JM Bourve



2.1.1 a l'intérieur de la lame: un premier rayon la traverse => [I1] =ne
un second subit un aller -retour avec 2 réflexions du type n1>n2
( introduisant chacune un retard lambda/2)
suivi d'une traversée son chemin optique [I12] = 3ne + 2(lambda/2)
entre les deux rayons apparait le delta= [I12] -[I1] = 2ne + lambda soit équivalent a 2ne
delta = 2 ne est donc le bon résultat cherché

2.1.2 p = delta / lambda devient p = 2ne/lambda

2.1.3 phi = 2pi.delta/lambda= 4pi.ne/lambda
2.2.1 au maximum d'intensité phi = 2pi .p d'ol e = p. lamda/2n
2.2.2 pour p = 1 on obtient le eo minimum a lamdao = 656,3 nm cela donne eo = 0,21um
2.3.1 de p = delta/lambda et de delta = 2noeo et de eo =lambdao / 2n
on tire p = lamdao/lambda
2.3.2 phi = 4pi.neo/lambda = 2pi.lamdao/lambda = 2pi.p
2.3.3 pour obtenir I'intensité maximale il faut que les deux rayons successifs soient en phase

donc on doit avoir entre eux la condition phi = 2pi donc compte tenu
du résultat précédent: p = 1 qui entraine lamda = lambdao
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2.4.1 la couleur correspondant a 656,3 nm est bien s(ir le rouge

2.4.2 la transmittance maximale est de T =0,4
cela donne une absorbance ( loi de Beer Lambert du cours de Chimie) A = log (1/T)
ici A =log (1/0.4) = 1,4
2.4.3 I'analyse graphique de la courbe spectrale de transmittance donne une BP:
de 642.5 a 668 nm soit 25nm

2.4.4 le calcul a partir de la relation donnée dans le texte donne BP = 22 nm

partie 3 mesures des températures
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avec schéma :
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3.1 le coefficient directeur cherché se calcule entre deux points assez voisins du point de
référence, j'ai choisi: (2596,660) et (2604,677) parce que la droite qui joint ces points
passe par le point de référence (2600 , 668.7)

je trouve ( ga c'est dur!!l) a = dM/dT = (677 - 660) / (2604 - 2596) = 2,125 GW/m3K
3.2 le calcul de dt est évident dMo/Mo = 1/100 or Dm= adT donc dT = Mo/100a

AN: dT = (668,7) / (100.2.125) = 3,14 = 3K environ

le calcul demandé donne dT = 3,08K

3.3 la précision de l'appareil est optimale puisque le résultat expérimental couvre le résultat
théorique a 0,14-0,08 = 0,06 K prés !

mon commentaire: j'avais traité le filtre Fabry-Pérot a un niveau trés supérieur
bien qu'il soit simple, ce sujet n'est pas bien intéressant, il
fait "enfoncer des portes ouvertes par I'étudiant "qui ne sait
pas s'il est possible que ce soit aussi simple !!! et qui ne voit
pas ol conduit le probléme ! de plus présenter un sujet au texte
aussi compliqué et chargé de notions qui ne sont méme pas
exploitées a un niveau BTS...quid ... ???

on va pas se plaindre , mais tout de méme on ne s'y attendait pas!
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